TES - QCM de fin d’année

1) Une politique de relance budgétaire est d’autant plus efficace que I'économie est ouverte sur I'extérieur

a) C'est généralement vrai b) C'est généralement faux c) Ca dépend des pays d) Ca n’'a pas de rapport
2) Le taux de syndicalisation en France est de I'ordre de

a) 10% b) 20% c) 30% d) 40%

3) Les ouvriers représentent une part de la population active d’environ

a) 5% b) 15% c) 25% d) 35%

4) Un avantage comparatif, au sens de Ricardo, dépend

a) des salaires relatifs b) des dotations factorielles c) des prix relatifs  d) des productivités relatives
5) La notion de capital social est utilisée par

a) P.Bourdieu b) K.-Marx c) M.Weber d) R.Boudon

6) Les économistes donnent comme mesure du progres technique la...

a) productivité du travail  b) productivité totale des facteurs  c) productivité du capital d) productivité des revenus
7) Lorsque McDonald’s ouvre un nouveau magasin, il s’agit d’un investissement de...

a) capacité b) productivité c) remplacement  d) modernisation

8) La plus grande partie des investissements directs étrangers se font...

a) du Nord vers le Sud b) du Sud vers le Nord ¢) du Nord vers le Nord d) du Sud vers le Sud

9) Lorsque une entreprise change des salariés de poste, il s'agit de flexibilité...

a) Quantitative interne b) Quantitative externe c) Qualitative d) Salariale

10) Le taux d’autofinancement d’une entreprise est le rapport...

a) Valeur ajoutée / Investissement b) Bénéfice / Investissement c) Epargne / Investissement d) Chiffre d'affaires / Investissement

11) Le travail a la chaine est une innovation...
a) de produit  b) de procédé c) organisationnelle  d) de rationalisation

12) Selon R.Mundell, il est impossible d’avoir en méme temps stabilité des changes, liberté des mouvements de capitaux et...
a) politique de relance  b) autonomie de la politique monétaire  c) liberté des prix  d) hausse des salaires

13) Si 20% seulement des fils d’agriculteurs sont agriculteurs, cela traduit une forte mobilité...
a)nette  b)brute c)structurelle  d) personnelle

14) Parmi ces éléments, lequel n'est pas employé pour construire la grille des PCS ?
a)Lerevenu b)Lestatut  c)Le secteur d'activitt  d) La qualification de I'emploi

15) On passe de la croissance nominale a la croissance réelle en retranchant...
a) 'amortissement b) les consommations intermédiaires  ¢) les droits de douane etla TVA d) I'évolution des prix

16) A la suite de K.Marx, on parle de classe « pour soi » a propos d’une classe sociale...
a) mobilisée  b) prise en compte dans les CSP  ¢) individualiste d) en déclin

17) La solidarité organique est une notion due a ...
a) A.Comte b) A.de Tocqueville c) M.Weber  d) E.Durkheim

18) Les allocations familiales sont une prestation...
a)d'assurance  b) d'assistance  c) conditionnelle  d) universelle

19) Par rapport au revenu, la TVA est un impot...
a) dégressif b) progressif c) proportionnel  d) neutre

20) Quelle forme d’égalité n'est pas jugée essentielle dans une société libérale ?
a) L'égalité des chance b) L'égalité des droits c) L'égalité des conditions d) L'égalité sociale

21) Lorsque le niveau moyen de dipléme augmente, la valeur sociale des diplémes diminue. C’est le paradoxe...
a) de Léontief  b) d’Anderson ¢) d'Olson d) d’Allais

22) Parmi ces éléments, lequel n’entraine pas de hausse de la productivité ?
a) La division du travail b) La hausse des prix ¢) L'investissement d) La hausse des salaires

23) Qu'est-ce que n’est pas I'Union européenne ?
a) Une zone de libre-échange  b) Une zone monétaire optimale c¢) Un marché commun  d) Une union douaniére

24) « L'exception culturelle » demandée et obtenue par la France consiste a...
a) reconnaitre la valeur de la culture frangaise  b) développer la francophonie ) refuser le libre-échange pour la culture
cultures fragiles par des subventions

d) aider les

25) L'ORD est un organisme créé dans le cadre...
a) de I'Union européenne b) du FMI ¢) du GATT d) de 'OMC

26) Lequel de ces risques n'est pas couvert par la Sécurité sociale ?
a) Maladie b) Vieillesse  c) Famille  d) Emploi

27) Lequel de ces indicateurs ne sert pas a mesurer les inégalités de revenu ?
a) Le coefficient de Gini b) Le test d’'Engel  ¢) La courbe de Lorenz  d) Le rapport interdécile

28) La courbe de Kuznets relie...
a) développement et inégalité b) développement et espérance de vie ¢) éducation et niveau de vie d) éducation et santé

29) Pour les libéraux, il est juste de privilégier
a)LaTVA  b)Limp6t sur le revenu c) L'impét sur les bénéfices d) L'imp0t sur les successions

30) Laquelle de ces notions n'existe pas dans le droit européen ?
a) Service public  b) Service universel c) Service d'intérét général  d) Service d'intérét économique général

31) La CSG finance...
a) La lutte contre I'exclusion  b) L’assurance maladie  c) Les pensions de retraite  d) La dépendance

32) Lequel de ces éléments n’a pas d'influence directe sur le niveau des investissements ?
a) La demande anticipée b) Les profits  c) Le taux d'intérét  d) Le prix des consommations intermédiaires




33) Les politiques de discrimination positive s'opposent a la notion d’égalité...
a) Des chances  b) Des droits c) Des conditions  d) Sociale

34) Lequel de ces éléments n’est pas pris en compte dans I'IDH ?
a) La mortalité infantile b) L'espérance de vie c) Le taux de scolarisation d) Le taux d'alphabétisation

35) Des biens tels que I'eau ou I'air sont des...
a) Biens privés b) Biens de club c) Ressources communes d) Biens collectifs purs

36) Un indicateur tenant compte de la dégradation de I'environnement est...
a) L'empreinte écologique b) Le PIB réel c) L'IDH d) Le développement durable

37) Selon la comptabilité de la croissance, en France, la plus importante contribution & la croissance a long terme est celle...
a) Du travail  b) Du capital  c) Du progrés technique  d) Des échanges extérieurs

38) Le taux de change entre le dollar et I'euro est actuellement...
a) Fixe b) Négocié entre banques centrales c) Fixé librement sur le marché des changes d) Ajusté selon les soldes commerciaux

39) Les termes de I'échange sont mesurés par le rapport...
a) Prix des exportations / Prix des importations b) Exportations / Importations c) Exportations / Valeur ajoutée
d) Exportations en volume / Importations en volume

40) Des aides sociales conformes au principe d’équité doivent étre...
a) Universelles  b) Ciblées  c) Egales pour tous  d) Réservées aux plus méritants

41) Quelle est la modalité du protectionnisme qui distord le moins la concurrence ?
a) Les quotas b) Les accords d'autolimitation c) Les normes techniques  d) Les droits de douane

42) L’exploitation (ou plus-value) est définie par K.Marx comme différence entre...
a) Revenus du travail et du capital  b) Valeur d’échange et valeur d'usage  c) Prix et colit de production d) Valeur ajoutée et profit

43) Le principal mécanisme par lequel le progrés technique crée des emplois est...
a) Il faut des hommes pour construire les machines b) La baisse des prix entraine la hausse des ventes c) Le temps de travail et le
pouvoir d'achat libérés favorisent vers d'autres activités d) La firme innovante recrute de nouveaux salariés

44) La notion de destruction créatrice est utilisée par J.Schumpeter pour penser...
a) Les effets du progrés technique  b) La création monétaire c) Les crises économiques  d) La fin du capitalisme

45) Selon E.Durkheim, la progression de l'individualisme vient de...
a) La division du travail b) Le déclin de 'autorité c) La montée de I'anomie d) La désintégration sociale

46) Par rapport aux inégalités de revenu, les inégalités de patrimoine dans les pays développés sont ...
a) Moins importantes b) Aussi importantes  c) Plus importantes  d) Variables selon les pays

47) Quel est I'effet de la mondialisation sur les inégalités de revenu ?

a) Elle les accroit dans les pays développés et les réduit dans les pays en développement b) Elle les réduit dans les pays développés et
les accroit dans les pays en développement c¢) Elle les accroit a I'intérieur des pays et les réduit entre pays d) Elle les accroit entre pays
et les réduit dans chaque pays

48) Lequel de ces éléments n'est pas intégré dans la balance des transactions courantes ?
a) Les biens b) Les capitaux c) Les revenus d) Les services

49) Le solde de la balance des transactions courantes est égal a...
a) Production — consommation b) Transferts courants + solde commercial c) Epargne — investissement d) Production — investissement

50) Dans la distribution des revenus d’un pays, le revenu médian est...
a) Supérieur au revenu moyen  b) Inférieur au revenu moyen  c¢) Egal au revenu moyen  d) Sans rapport avec le revenu moyen

51) « Lieu ou se nouent des liens sociaux permettant la socialisation des individus et leur intégration sociale ».
a) Société b) Instance d'intégration c) Cohésion sociale d) Communauté

52) Si I'investissement augmente de 5% et la production de 3%, le taux d'investissement...
a) Augmente b) Diminue c) Reste inchangé d) On ne peut pas conclure

53) Si les exportations augmentent de 5% et les importations de 3%, le solde commercial...
a) S'améliore b) Se dégrade c) Reste inchangé d) On ne peut pas conclure

54) Une directive européenne est adoptée par...
a) La commission européenne b) Les parlements nationaux c) Le conseil de 'union européenne (éventuellement avec le parlement) d) Le
parlement européen

55) L'union européenne n'intervient dans un domaine que si les Etats nationaux ne peuvent le faire efficacement. C’est le principe...
a) De subsidiarité b) D’attribution c) De proportionnalité d) De responsabilité

56) Lorsqu’une grandeur est multipliée par trois...
a) Elle augmente de 300% b) Elle augmente de 400% c) Elle passe de I'indice 100 & 'indice 300 d) Elle passe de I'indice 100 a l'indice 400

57) Le revenu d'un agent passe de 100 a 120, alors que sa consommation passe de 80 a 100. Quelle est I'affirmation juste ?
a) L'élasticité — revenu de sa consommation est de 1 b) L'élasticité — revenu de sa consommation est de 2
¢) Sa propension moyenne a consommer est de 1 d) Sa propension marginale & consommer est de 1

58) Sur un graphique semi-logarithmique, la croissance constante d'une variable se traduit par...
a) Une exponentielle b) Une droite ¢) Une hyperbole d) Une parabole

59) Si I'élasticité — prix d’un bien est de -0,4, une hausse de prix de 10% entraine...
a) Une baisse des ventes de 4% b) Une hausse des ventes de 4% c) Une baisse des ventes de 4 € d) Une baisse des ventes de 40%

60) Si le premier décile d'une distribution de revenus est de 4281 €, cela signifie que...
a) La moyenne décimale de la distribution est de 4281 € b) 10% des revenus sont inférieurs a 4281 €
c) Les revenus des 10% les plus pauvres sont en moyenne de 4281 € d) 10% des revenus sont supérieurs a 4281 €

Nombre de réponses justes: _ _ _ Note sur20:_ _ _



